
Звіт про результати періодичного відстеження результативності 

регуляторного акту – розпорядження голови Одеської обласної державної 

адміністрації від 24.09.2012 № 1025/А-2012 «Про регулювання цін на вугілля 

та вугільні брикети, що відпускаються населенню для побутових потреб» 
 

 

1. Вид та назва регуляторного акту, дата його прийняття та номер: 
Розпорядження голови Одеської обласної державної адміністрації                                        

від 24.09.2012 № 1025/А-2012 «Про регулювання цін на вугілля та вугільні брикети, 

що відпускаються населенню для побутових потреб». 

 

 

2. Назва виконавця заходів з відстеження: 
Департамент економічної політики та стратегічного планування                     

Одеської обласної державної адміністрації. 

 

3. Цілі прийняття акту: 

Регуляторний акт прийнято на виконання повноважень облдержадміністрації, 

визначених постановою Кабінету Міністрів України від 25.12.1996 № 1548                          

«Про встановлення повноважень органів виконавчої влади та виконавчих органів 

міських рад щодо регулювання цін (тарифів)», з метою стабілізації цінової ситуації 

на ринку твердого палива. 

 

4. Строк виконання заходів з відстеження: 
Відстеження результативності даного розпорядження здійснювалося                                           

з 16 серпня 2021 р. по 16 вересня 2021 р. 

 

5. Тип відстеження: періодичне. 

 

6. Методи одержання результатів відстеження: 

Для проведення періодичного відстеження регуляторного акту 

використовувався статистичний метод одержання результатів відстеження. Також 

використовувались дані моніторингу цін на вугілля та вугільні брикети, що 

відпускаються населенню для побутових потреб. 

 

7. Дані та припущення, на основі яких відстежувалася результативність, 

а також способи одержання даних. 

Відстеження результативності регуляторного акту здійснено на підставі: 

1) наявних статистичних даних про середні споживчі ціни на кам’яне вугілля, 

зареєстровані на споживчому ринку Одеської області за наступні періоди: січень 

2017 р., січень 2018 р., січень 2019 р., січень 2020 р., надані Головним управлінням 

статистики в Одеській області; 

2) інформації щодо наявних в Одеській області суб’єктів господарювання, які 

реалізують вугільну продукцію населенню для побутових потреб, а також сплати 

ними коштів до державного та місцевих бюджетів за період з 2017 р. по 2020 р. 

включно, наданої Головним управлінням Державної податкової служби в Одеській 

області. 

 



8. Кількісні та якісні значення показників результативності 

регуляторного акту. 
Розпорядженням голови Одеської обласної державної адміністрації                                        

від 24.09.2012 № 1025/А-2012 «Про регулювання цін на вугілля та вугільні брикети, 

що відпускаються населенню для побутових потреб» запроваджено державне 

регулювання цін на вугілля та вугільні брикети шляхом визначення порядку 

формування роздрібних цін на цю продукцію. 

Так, суб’єктам господарювання усіх форм власності, при здійснення ними 

торговельної діяльності вугіллям та вугільними брикетами населенню для 

побутових потреб, встановлюється наступний норматив рентабельності при 

формуванні роздрібних цін на вугілля - 15 відсотків до оптової ціни виробника без 

урахування транспортних витрат 

За результатами аналізу інформації, наданої Головним управлінням 

статистики в Одеській області, встановлено наступне. 

У звітному періоді, з 2017 р. по 2020 р. (місяць порівняння для кожного 

звітного року - січень), наявні середні споживчі ціни на кам’яне вугілля та вугільні 

брикети, зареєстровані на споживчому ринку Одеської області, склали: 

                                                                                                                              грн./т 

 Січень Темп росту 

2020 до 2017, % 2017 2018 2019 2020 

Кам’яне вугілля 
(кам’яне вугілля, 

брикети, окатиші) 

3795,67 6924,96 6682,88 6499,49 171,23 

 

Наведені у таблиці дані дозволяють зробити наступні висновки. 

Середня споживча ціна 1 тонни кам’яного вугілля та вугільних брикетів для 

побутових потреб населення у 2020 р. зросла на 171,23 % у порівнянні з такою ж 

ціною за 1 тонну кам’яного вугілля та вугільних брикетів у 2017 р. Зростання 

визначеної середньої ціни за 1 тонну кам’яного вугілля та вугільних брикетів 

пов’язано, перш за все, із власними витратами суб’єктів господарювання, які 

здійснюють забезпечення споживачів Одеської області цим видом палива, на 

закупівлю, зберігання та реалізацію, а також запровадженням граничного рівня 

рентабельності. 

Незважаючи на це, слід зазначити, що скарг від споживачів кам’яного вугілля 

та вугільних брикетів на відповідних суб’єктів господарювання, що здійснюють 

забезпечення перших цим видом палива, щодо необґрунтованого завищення цін на 

вугілля та вугільні брикети до обласної державної адміністрації не надходило. 

Згідно інформації, наданої Головним управлінням Державної податкової 

служби в Одеській області, Класифікатором видів економічної діяльності (КВЕД-

2010) (далі - Класифікатор) не виділено окремим кодом діяльність з роздрібної 

торгівлі вугільною продукцією, а зазначений вид діяльності входить до переліку 

класу 47.78 Класифікатору – роздрібна торгівля іншими невживаними товарами в 

спеціалізованих магазинах. 

На території Одеської області зареєстровано 1189 суб’єктів господарювання, 

основним видом діяльності яких є роздрібна торгівля іншими невживаними 

товарами в спеціалізованих магазинах (клас 47.78 Класифікатору). Отже, серед них 

є і ті, які безпосередньо здійснюють діяльність з реалізації вугільної продукції 

населенню для побутових потреб. 



Згідно з даними Головного управління Державної податкової служби в 

Одеській області від зазначених суб’єктів господарювання до державного та 

місцевих бюджетів за період з 2017 р. по 2020 р. включно надійшло коштів: 

                                                                                                        тис. грн. 

 2017 2018 2019 2020 

Державний бюджет 3 663,6 4 058,8 5 064,9 5 076,1 

Місцевий бюджет 13 520,6 17 383,1 20 968,6 22 187,3 
 

Слід зазначити, що  

 

 

 

 

 

 

 

Незважаючи на це, слід зазначити, що скарг від споживачів скрапленого газу на відповідних суб’єктів 

господарювання, що здійснюють забезпечення перших таким газом, щодо необґрунтованого 

завищення цін на газ скраплений до обласної державної адміністрації не надходило. 

Водночас суб’єкти господарювання, які провадять господарську діяльність із забезпечення споживачів 

скрапленим газом на території Одеської області, також не зверталися до облдержадміністрації з 

пропозиціями щодо внесення змін до розпорядження голови Одеської обласної державної 

адміністрації від 08.07.2010 № 489/А-2010 зі змінами від 21.10.2011 № 1000/А-2011 «Про 

встановлення нормативу рентабельності на газ скраплений, що відпускається населенню для 

побутових потреб» з приводу погіршення фінансових результатів компанії у зв’язку з обмеженням 

рентабельності, встановленим регуляторним актом. 

З огляду на зазначене, діючий механізм регулювання є оптимальним, оскільки дає можливість суб’єкту 

господарювання при здійсненні торговельної діяльності газом скрапленим, що відпускається 

населенню для побутових потреб, оперативно переглядати рівень цін на скраплений газ для 

населення, забезпечує керованість процесом ціноутворення з боку органів виконавчої влади та не 

дозволяє необґрунтовано підвищувати ціни. 

Відсутність регуляторного акту спричинило б стрімке підвищення цін на газ скраплений, що 

реалізується населенню для побутових потреб, та зростання соціальної напруги в регіоні. 

 

 

 

9. Оцінка результатів реалізації регуляторного акту та ступеня 

досягнення визначених цілей. 
Встановлений розпорядженням голови Одеської обласної державної 

адміністрації від 04.09.2013 № 900/А-2013 «Про затвердження                                            

Порядку використання коштів обласного бюджету для фінансової підтримки 

суб'єктів малого і середнього підприємництва» механізм часткової компенсації 

відсотків за кредитами суб’єктів малого та середнього підприємництва, отриманих                    

на реалізацію інвестиційних проектів, сприяв прозорості та ефективності                                         

у використанні коштів обласного бюджету, передбачених для фінансування заходів 



Програми розвитку конкурентоспроможності малого та середнього 

підприємництва в Одеській області на 2017-2020 роки, затвердженої рішенням 

Одеської обласної ради від 16.06.2017 № 405-VII (зі змінами), а також створенню 

нових та підтримці вже існуючих робочих місць, підтриманню наявних робочих 

місць, надходженню податків та інших обов’язкових платежів до бюджетів різних 

рівнів. 

Виходячи із наведеного, вважаємо за необхідне залишити зазначене 

розпорядження без змін та здійснити чергове періодичне відстеження 

результативності його дії у визначений законодавством термін. 

 

 

Директор                                                                                                Дмитро РА́ДУЛОВ 


